



**ПРОФЕСОР  
КОСТЮК ГРИГОРІЙ ЯКОВИЧ  
(до 70-річчя від дня народження)**

---

Виповнилося славних 70 років від дня народження відомого українського морфолога, завідувача кафедри оперативної хірургії та топографічної анатомії Вінницького національного медичного університету ім. М.І.Пирогова, доктора медичних наук, професора, академіка Міжнародної академії інтегративної антропології Костюка Григорія Яковича.

Г.Я.Костюк народився 22 лютого 1938 року в с. Копайгород Барського району Вінницької області в селянській сім'ї. Батько, Яків Юхимович, і мати, Верстова Анастасія Олександрівна, працювали в колгоспі. Успішно навчався у школі, незважаючи на тяжкі соціально-побутові умови. Молодий хлопець захоплювався народними традиціями, українською народною піснею. В важкі післявоєнні роки вступив до Одеського медичного училища № 3, яке закінчив 1959 року. Одеса загартувала юнака, тут він отримав диплом фельдшера, познайомився з майбутньою дружиною – Олександрою Павлівною. В 1959-1961 роках перебував на службі в лавах Радянської Армії. Доля розпорядилася служити в Німеччині, епізоди служби ювіляр з задоволенням пригадує до цього часу. В 1961 році вступив на лікувальний факультет Вінницького медичного інституту ім. М.І.Пирогова. В 1962 році під час роботи в штабі "Абітурієнт" вперше зустрівся з найліпшим своїм другом, майбутнім професором – Сергієм Жученком, з яким ювіляра пов'язали багаторічні наукові пошуки, дискусії, творча співпраця, що вилилося в декілька монографій, сотні статей. Свою наукову роботу Г.Я.Ко-

стюк почав у 1967 році зі вступу в аспірантуру при кафедрі оперативної хірургії та топографічної анатомії. З 1968 року працював асистентом кафедри. В 1974 році під керівництвом професорів П.П.Кулика, Б.З.Сухорукова та Є.І.Маковської захистив кандидатську дисертацію "Оперативні втручання на шлунку при гострій променевої хворобі в експерименті" у спеціалізованій вченій раді при Івано-Франківському медичному інституті. В 1977 році йому присвоєно вчене звання доцента. Поряд з плідною педагогічною діяльністю Г.Я.Костюк працював заступником декана, проводив велику громадську роботу.

У 1988 році захистив докторську дисертацію "Морфофункціональний і математичний аналіз змін у підшлунковій залозі при експериментальному гострому панкреатиті та його корекції". Ці дослідження виконувалися під керівництвом видатних українських морфологів – члена-кореспондента Академії педагогічних наук України, заслуженого діяча науки і техніки України, професора І.І.Бобрика та професора Г.В.Терентьєва. У 1990 році вченою радою Вінницького медичного університету Г.Я.Костюк обраний завідувачем кафедри оперативної хірургії і топографічної анатомії. Йому присвоюють вчене звання професора (1991).

Г.Я.Костюк глибоко шанує своїх вчителів. Відомий такий факт. Ставши завідувачем кафедри, Григорій Якович не відбирає кабінет у свого вчителя, а більше року перебуває в загальній асистентській з

усіма співробітниками, поки не знаходиться інше приміщення. Ставлення до своїх вчителів як важливий показник етики вченого передається багатьом поколінням учнів Григорія Яковича.

Науковий напрямок професора Г.Я.Костюка – дослідження основ функціонування та розробка реконструктивних операцій на порожнистих органах травлення методами математичного моделювання. Наукові розробки оприлюднені в наукових статтях, монографіях, посібниках. Перу Григорія Яковича належить понад 200 наукових праць, 28 винаходів, 71 раціоналізаторської пропозиції.

Особливо відомі роботи ювіляра, присвячені математичному моделюванню біомеханізму видільної функції підшлункової залози, розробці способів корекції гіпертензії в панкреатичних протоках, розробці реконструктивних операцій на порожнистих органах шлунково-кишкового тракту.

Нещодавно видано новий навчально-методичний посібник, який допомагає адаптуватися студентам до кредитно-модульної системи: "Оперативна хірургія та топографічна анатомія" (Вінниця, 2004).

У Вінницькому національному медичному університеті ім. М.І.Пирогова повною мірою розкрився науковий, педагогічний, організаторський талант і високий професіоналізм Григорія Яковича. Під його керівництвом проводяться комплексні наукові дослідження з актуальних питань оперативної хірургії та топографічної анатомії.

Професор Г.Я.Костюк приходиться на кафедру працювати кожної суботи, іноді в неділю та святкові дні. Під його керівництвом підготовлено 3 докторів та 12 кандидатів медичних наук, нині виконуються

ще 2 докторських та 3 кандидатських дисертації.

Для всіх своїх послідовників він є взірцем доброзичливості, порядності, сумлінного ставлення до праці. Йому притаманна велика відповідальність за доручені справи. За ці якості його поважають і цінують колеги, друзі та студентство.

Як талановитий педагог Григорій Якович формує у студентської молоді внутрішній потяг до знань, виховує в них почуття патріотизму і власної самодостатності. Своїм великим науковим і життєвим досвідом вчений щедро ділиться з молодими колегами кафедри. У нього багато учнів і послідовників, які трудяться не тільки в університеті, але й в практичній медицині, працюють у численних лікувальних закладах України та за рубежом.

Григорій Якович – член двох спеціалізованих рад по захисту докторських дисертацій, член редакційних рад наукових журналів "Вісник морфології", "Клінічна анатомія та оперативна хірургія"; член наглядової ради національного музею-садиби М.І.Пирогова.

Г.Я.Костюк – енергійна та цілеспрямована людина, завжди готовий допомогти кожному, хто з ним співпрацює. Йому, як наставнику, щиро дякують молоді викладачі за допомогу на викладацькій ниві, студенти – за батьківську увагу та глибокі знання з предмету.

Ювіляр пишається своїми синами: Володимиром – завідувачем травматологічного відділення, кандидатом медичних наук, та Олександром – онкологом, кандидатом медичних наук, який працює над виконанням докторської дисертації.

Бажаємо Григорію Яковичу міцного здоров'я, щастя, довгих років життя, подальших успіхів і досягнень на довгому шляху науки та життя.

**В.І.Півторак, М.П.Ковальський,  
М.С.Гнатюк, Ю.Т.Ахтемійчук**

*Редколегія "Клінічної анатомії та оперативної хірургії" щиро вінішує ювіляра і зичить йому здоров'я на довгі роки!*